

जय हरसिद्ध माता

एस. आर. जेम्स

हमारे यहाँ सभी प्रकार के सभी साईज में नगीने मिलते हैं व हर तरह की टकर घिसाई की जाती है।

रमेशचन्द्र टी. सोनी
मो.: 094270 30038
094616 02478
095584 48578

2, परिणय को.ऑ.ह. सो., मुरली एपा.,
नीमा स्कूल के पास, भीमजीपुरा,
नया वाड़ज, अहमदाबाद-380013.
सोमवार को अवकाश

Mo. : 09328241151



श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज हेतु प्रकाशित

E-mail : swarnjagriti@yahoo.com

www.brahminswarnkar.com

स्वर्ण जागृति मासिक

R.N.I. No. : GUJBIL/2000/3156

संपादक :- सोनी सुंदरलाल प्रहलादजी फोन : (दु.) 22164380 (नि.) 27550175
283/6, प्रेमदरवाजा के सामने, बाबा का डेहला, अहमदाबाद - 380 002.

पत्रिका शुल्क व विज्ञापन दर

पंचवार्षिक शुल्क ₹ 300/-

विज्ञापन दर

पूरा पृष्ठ ₹ 5000/-

₹ 3000/- आधा पृष्ठ

चौथाई पृष्ठ ₹ 2000/-

₹ 500/- 5 से.मी. X 9 से.मी.

पेनल ₹ 750/-

नोट : यह पेनल विज्ञापन हेतु उपलब्ध है।

संपर्क : 9328241151, 079-22164380

यह पत्रिका हमारी वेबसाइट पर भी उपलब्ध है।

www.brahminswarnkar.com

वर्ष : 16 अंक : 10 दिनांक : 15-09-2016 संपादक : सोनी सुंदरलाल प्रहलादजी वार्षिक मूल्य: 60 रुपये पृष्ठ : 8

सोने के गहनों पर एक्साइज ड्यूटी के कायदे कानून हुए आसान

नई दिल्ली : सोने के गहनों पर एक्साइज ड्यूटी के मामले में सरकार ने छोटे व्यापारी की

परिभाषा के लिए सालाना कारोबार की सीमा बढ़ा दी है। इसके साथ ही एक उच्च स्तरीय समिति की सिफारिशों को

मानते हुए प्रक्रिया सरल बनाने का फैसला किया गया है।

इस साल बजट में सोने के गहनों पर 1 फीसदी की दर से एक्साइज ड्यूटी लगाने का फैसला किया गया, जो पहली अप्रैल से लागू की गयी। हालांकि देश भर के सराफा व्यापारियों ने इस फैसले के खिलाफ महीने भर से भी ज्यादा समय तक हड़ताल किया, लेकिन सरकार झुकी नहीं की। अलबत्ता, व्यापारियों की समस्याओं को सुलझाने के लिए उच्च स्तरीय समिति गठन किया। समिति ने विभिन्न प्रक्रियाओं को सरल करने और व्यापारियों को परेशानी नहीं होने देने के बारे में सुझाव दिया। सरकार ने समिति की सभी सिफारिशों को मान लिया। इन सिफारिशों के इतर छोटे व्यापारी की परिभाषा में भी फेरबदल किया गया है।

नई व्यवस्था के तहत 12 करोड़ रुपये के बजाए 15 करोड़ रुपये तक का सालाना कारोबार करने वाले छोटे व्यापारी माने जायेंगे। इसी के साथ एक कारोबारी साल में छोटे व्यापारी के लिए छूट की सीमा 6 करोड़ रुपये के बजाए 10 करोड़ रुपये होगी। इसका मतलब ये हुआ कि जिस व्यापारी का सालाना कारोबार 10 करोड़ रुपये से नीचे है तो उसे एक्साइज ड्यूटी के लिए ना तो रजिस्ट्रेशन कराना होगा और ना ही एक्साइज ड्यूटी देनी होगी। लेकिन जैसे ही कारोबार 10 करोड़ रुपये से ऊपर होता है तो रजिस्ट्रेशन कराना जरूरी

ट्रस्ट की आगामी बैठक

29 सितंबर को मुंबई में

श्री अखिल भारतीय ब्राह्मण स्वर्णकार सर्वहितकारी ट्रस्ट की आगामी बैठक मुंबई में दि. 29 सितंबर 2016 गुरुवार को आयोजित की गई है।

स्थान - सुरजवाड़ी (सुर्वनारायण वाड़ी)

152, पांजरा पोल रोड, नल बाजार के पास,

मुंबई - 400004
समय - अपराह्न 4 से रात्रि 8 बजे तक।

बैठक के प्रायोजक श्री रमेशचंद्रजी बेड़्या - 09820206213

एवं श्री रसिकलालजी लोरका - 09820222104

* प्रेषक - श्री भंवरलालजी कट्टा - महामंत्री - 09428185782

लॉग ऑन.....
www.brahminswarnkar.com

होगा। एक्साइज ड्यूटी 10 करोड़ रुपये से ऊपर जितनी रकम होती है, उसी पर चुकानी होगी।

मसलन, यदि कारोबार 11 करोड़ रुपये हुआ तो 1 करोड़ रुपये पर ही एक्साइज ड्यूटी देनी होगी। बस ध्यान रहे कि ये सुविधा 15 करोड़ रुपये तक के सालाना कारोबार करने वाले कारोबारियों के लिए ही होगी। एक और बात अगर बीते साल कारोबार 15 करोड़ रुपये से ज्यादा का हुआ तो नए कारोबारी साल में पहले रुपये से ही एक्साइज ड्यूटी लगाना शुरू हो जाएगा। दूसरे शब्दों में इस तरह के व्यापारी छोटे कारोबारी के दायरे से बाहर आ जायेंगे।

सरल प्रक्रिया

उच्च स्तरीय समिति की सिफारिशों के मुताबिक, सरकार ने ये भी तय किया है कि एक्साइज ड्यूटी तभी लगेगी जब गहनों को पहली बार बेचा जाता है और बिल जारी किया जाता है। इससे कारीगरों पर एक्साइज ड्यूटी चुकाने की कोई जिम्मेदारी नहीं होगी। कारीगरों को एक्साइज ड्यूटी के लिए रजिस्ट्रेशन भी नहीं कराना होगा।

वित्त मंत्रालय ने ये भी साफ किया है कि गहनों की मरम्मत या गहनों की बदलाव की सूरत में नहीं लगेगा एक्साइज ड्यूटी। बस शर्त ये है कि मरम्मत या

बदलाव के बाद गहनों की ना तो पहचान बदलती है और ना ही इस्तेमाल। साथ ही ऐसा प्रतीत नहीं होना चाहिए कि कोई नया गहना बनाया गया है। इसी तरह सिर्फ प्रदर्शनी के लिए इस्तेमाल होने वाले या फिर हॉलमार्किंग के लिए ले जाए जा रहे गहनों पर एक्साइज ड्यूटी नहीं लगेगी।

यहां ये भी कहा गया है कि अगर बिल में अलग से एक्साइज ड्यूटी नहीं दिखायी जाती है तो वेट यानि वैल्यू एडेड टैक्स को एक्साइज ड्यूटी के आंकलन का आधार माना जाएगा। इसी तरह वेट के लिए तैयार किए रिकॉर्ड को एक्साइज ड्यूटी के लिए रिकॉर्ड माना जाएगा। व्यापारियों को अलग से रिकॉर्ड रखने की जरूरत नहीं। 100 करोड़ रुपये तक के कारोबार करने वाले मैन्युफैक्चर्स के लिए पहले दो साल एक्साइज ऑडिट नहीं होगा।

वित्त मंत्रालय ने एक बार फिर दोहराया है कि कारीगरों के यहां कोई अधिकारी नहीं जाएगा, कोई छाप नहीं डाला जाएगा। सराफा व्यापारी के यहां भी तभी कोई अधिकारी जाएगा जब कर चोरी की पुख्ता जानकारी मिलती है। यहां भी एक्साइज विभाग के लोग कमिश्नर या उसके बराबर के अधिकारी की अनुमति मिलने पर ही जा सकते हैं।

प्रमोद महेचा 9998885566

श्री १।

विमला कुंदन वर्क्स

सोने में किंमती रत्नों के साथ जड़ाई के लिये संपर्क करें।
जोधपुरी चांदी की पायल हॉल शेल भाव में उपलब्ध है।

F/26/355, उत्सव एपार्टमेंट, भावसार होस्टेल के सामने,
नया वाड़ज, अहमदाबाद-380 013.

रमेशभाई महेचा ॥ जयश्री अंके ॥ तेजराजभाई महेचा
मो. : 09723474995 नवरतन महेचा
फोन : 079-22153368

श्व शार्ड्व ज्वैलर्स

नाक की काँटी के मेन्युफेक्चरर तथा थोक विक्रेता

4, उत्तम चेम्बर्स, बंधारा का खांचा, माणेक चौक, अहमदाबाद-1.

09409414624 श्री 079-27620074

सोनी ललितकुमार बंशीलालजी
(पाली वाला)

मण्डोश कुंदन आर्ट्स

हमारे यहाँ जड़ाई का कार्य उच्चतम क्वालिटी में किया जाता है।

जड़तर कार्य सिरवने हेतु संपर्क करें।

सेक्टर 8A, ब्लॉक नं. M/6, निर्णयनगर,
राणीप रोड़, अहमदाबाद-382481.

श्री नाकोडा भैरवाय नमः भरत जे. सोनी (M) 09898297808
फोन : (O) 22146881 (R) 22733254

भैरवकृपा ज्वेलरी कोर्नर

सोना-चांदी में जोधपुरी (राजस्थानी) एवं स्टोन सेटेट फेन्सी आभूषणों के निर्माता एवं थोक विक्रेता

मुख्य स्थल : 205, आभूषण कोम्प्लेक्स, ब्रान्च स्थल : 214, गुसापारेख की पोल,
एम.जी. हवेली रोड, माणेकचौक, एम. जी. हवेली रोड, माणेकचौक,
सुवर्ण सेवा (रवि-सोम बन्द) अहमदाबाद-1. चांदी सेवा (शनि-रवि बन्द)

विना मूल्य उपलब्ध 1. हंस मसा की दवा (मलहम) 2. तिलासी मोती (छोटे बच्चों के दांत पीडा रहित निकलने का ताबीज) ● सतत परिश्रम, संघर्ष एवं कड़ी मेहनत का कोई विकल्प नहीं है। : भरतभाई

Opening shortly भैरव कृपा आर्ट
घोड़ों का चौक, जोधपुर (राज.)

धवल सोनी श्री साईं

99254 25082

जीमेश सोनी

98793 53732

सोनी भंवरलाल नेममलजी

● 82 & 91.6

● जोधपुरी, आड, वीटी, वाला, टीका, नथ, कंठी, M.S. पेंडल तैयार मिलेगा।

● जोधपुरी काम ऑर्डर से बनाकर दिया जायेगा।

ऑफिस : 303, जी.आर. कोम्प्लेक्स, दुसरा माला, राधीका चेम्बर्स के सामने, सांकडी शेरी, माणेकचौक, अहमदाबाद-1.

कांतिलाल ॥ जय चामुंडा माताय नमः ॥ विक्रम

94279 54104 ॥ जय माजीसा ॥ 95580 37406

॥ जय पितृ देवाय ॥ 96622 96625

कांतिलाल मिश्रीमलजी सोनी

(भवराणी वाले)

लुंग, बोलचैन, बुद्धी,
नोझ पीन, बाली व
एन्टिक गोल्ड ज्वेलरी

1-17, सत्यमनगर, नागरवेल हनुमान रोड़, अमराईवाड़ी, अहमदाबाद-26.

पत्रिका का पंच वार्षिक शुल्क 300/-रु. अवश्य भेजें ताकि पत्रिका नियमित आपकी बेहतर सेवा कर सके।

**ब्राह्मण सुवर्णकारं वन्दे ब्रह्म स्वरूपिणम्।
ज्ञान विज्ञान दातारं तपोनिष्ठं शुभाननम्।।**
- श्री गोविंदरामजी हेडाऊ, सिवाना

संपादकीय...

गत माह देश भर में बरसात की भरमार रही। समस्त उत्तर पूर्वी राज्य भारी बरसात के चलते त्रस्त हैं। गुजरात राजस्थान व दक्षिण भारत में अब बारिश रूक रूक कर बरस रही है - अब उसकी विदाय है।
तो पिछले माह से शुरू हुआ तीज-न्यौहारों का सिलसिला आगे बढ़ते हुए दीपावली पर विराम लेगा।

कोलकाता की कु. नियति चौकसी ने अमेरिका में एरोस्पेस का कोर्ष किया है और वह नासा द्वारा एक दिन स्पेस में जाकर धरती को निहारना चाहती है।
इस माह समाज के छात्र-छात्राओं के परिणाम पत्रक आपको पढ़ने को मिलेंगे। शायद उदासीनता की वजह से इस बार कम परिणाम पत्रक मिले हैं। जयपुर में गोट संपन्न हुई तो यहां अहमदाबाद में प्रगतिग्रुप ने अपनी गोट के साथ ही चुनाव भी संपन्न किये।

उधर कोलकाता के 8वर्षीय प्रणय कट्टा ने कराटे में गोल्ड मेडल हासिल किया। अहमदाबाद के ही मनोज झारोलिया लार्थस क्लब मणिनगर के प्रेसिडेंट चुने गये। बनासकांठा की वाव तहसील के डीमा गाँव में समाज की एक नवनिर्मित धर्मशाला का उद्घाटन हुआ। ईडर के ताराचंदजी धांधल ईडर नागरिक सहकारी बैंक के चौथी बार डिरेक्टर बने। यह समाज के लिये गौरव रूप बात है। उधर बीकानेर के श्री भगवती प्रसाद भजूड़ बीकानेर जिला भाजपा सायबर सेल के आई.टी. प्रभारी नियुक्त किये गये।

बीकानेर के श्री शिवप्रकाशजी कट्टा ने अपने पूर्वजों द्वारा समाज की सुविधा हेतु क्रीत की गई एक हजार बीकानेरी गज जमीन जिसकी कीमत आज 70लाख है, को वहां की स्थानीय दादोजी कमेटी को दान देकर एक उच्च उदाहरण प्रस्तुत किया है।

पाली में श्री किशनलालजी कट्टा नाडोल वाले के सुपुत्र चि. सोनू की आकस्मिक मृत्यु हो गई। किन्तु होनी को कौन टाल सकता है यह बात स्वीकार कर उन्होंने स्थानीय सामाजिक संस्था की प्रेरणा से उसका नेत्रदान कर एक स्तुत्य कदम उठाया।

उधर जयपुर के स्थानीय रामसभा भवन के कमरे के बरसों पुराने किरायेदार श्री चंपालालजी कट्टा ने कमरे की चाबी स्थानीय पंचायत सभा को सौंप कर अपनी दिलेरी का उदाहरण रूप परिचय दिया।

उधर निम्बेश्वर महादेव परिसर में स्थित समाज की धर्मशाला में अधिक सुविधा के लिये अतिरिक्त निर्माण कार्य शुरू हो गया है।

भोपाल में मंत्रालय में सेवारत शाजापुर (म.प्र.) निवासी आशिष जालौर कर्मचारी संघ के अध्यक्ष चुने गये।

इस माह श्री अखिल भारतीय श्री ब्राह्मण स्वर्णकार सर्वहितकारी ट्रस्ट के संस्थापक ट्रस्टी व पूर्व महामंत्री व समस्त समाज के लिये अजातशत्रु श्री बंशीलालजी कट्टा जयपुर निवासी के दुःखद निधन से ट्रस्ट परिवार को अपूरणीय क्षति हुई है। आप अंक में उमंग-2 कार्यक्रम की शानदार सफलता की गाथा पढ़ेंगे। इसके सिवाय स्वर्णकारी व्यापार संबंधित सरकार द्वारा लागू कानूनों की भी आपको जानकारी होगी।

ट्रस्ट की आगामी बैठक मुंबई में 29 सितंबर 2016 गुरुवार को आयोजित की गई है। अपेक्षा है कि वहाँ बड़ी संख्या में आजीवन सदस्य बनेंगे।

इसके सिवाय भी आप बहुत से समाचार इस अंक में पढ़ेंगे।

आगामी 15सितंबर को अनंत चतुर्दशी, दि. 17 सितंबर से 30 सितंबर तक श्राद्ध पक्ष, 1अक्टूबर से नवरात्रि प्रारंभ, 2 अक्टूबर को गांधी जयंति, 11 अक्टूबर को दशहरा व 15अक्टूबर को शरद पूर्णिमा पर आप सभी समाज बंधुओं को हार्दिक शुभकामनाएँ।

अजातशत्रु बंशीलालजी कट्टा नहीं रहे....



श्री बंशीलालजी शंकरलालजी कट्टा (प्रोफेसर साहब) निवासी जयपुर का दि. 19अगस्त 2016 को दुःखद निधन हो गया। वे 85वर्ष के थे। वे जयपुर विश्वविद्यालय से सेवा निवृत्त प्रोफेसर थे।

श्री बंशीलालजी कट्टा साहब श्री अखिल भारतीय ब्राह्मण स्वर्णकार सर्वहितकारी ट्रस्ट के संस्थापक सदस्य थे और ट्रस्ट के स्थापना काल सितंबर 1986 से अप्रैल 2000तक वे इसके महामंत्री पद पर रह कर ट्रस्ट का सफल व पारदर्शी संचालन करते रहे। उनके इसी पारदर्शिता वाले संचालन से ट्रस्ट आज एक वटवृक्ष की तरह फला फूला है। वे ट्रस्ट की प्रगति से बहुत संतुष्ट थे और कहते थे कि ट्रस्ट की धुरा सुयोग्य हाथों में सौंपी है। उनके ट्रस्ट के महामंत्री काल में उनके द्वारा ट्रस्ट के लिखे गये मीनिट्स व रिपोर्ट आज भी उदाहरणरूप माने जाते हैं। उन्होंने अपने कार्यकाल में लाभार्थियों को समय पर निर्वाहभत्था उन्हें पहुँचे इसकी हमेशा खबना की। लाभार्थियों का व्याप भी बढ़ाया।

अपने हंसमुख व मिलनसार स्वभाव एवं मृदुभाषी व्यक्तित्व के रहते वे सदा अजातशत्रु रहे।

उनकी विदाय से ट्रस्ट परिवार को अपूरणीय क्षति हुई है। वे ट्रस्ट के स्तंभ के निर्माता थे। समस्त श्री अखिल भारतीय ब्राह्मण स्वर्णकार सर्वहितकारी ट्रस्ट की ओर से उन्हें हार्दिक श्रद्धांजलि।

* सुंदरलाल सोनी निवर्तमान कोषाध्यक्ष व संपादक स्वर्णजागृति।

दिवंगत सोनू की आँखों का नेत्रदान



पाली के छोटी बहापुरी निवासी किशनलालजी कट्टा के सुपुत्र 24वर्षीय सोनू का दि. 31 अगस्त को दोपहर असायुक्त दुःखद निधन हो गया। यह बहुत दुःखद घटना थी।

सोनू के नेत्रदान हेतु डॉ. एल.एन. सोनी साहेब व टेकनीशियन रईसखान ने परिवार को नेत्रदान हेतु प्रेरित किया तथा आई बैंक सोसायटी के अध्यक्ष हुकमी चंद मेहता ने उसकी आँखों का दान प्राप्त कर समाज सेवी दयाल सिंह तौवर के सहयोग से आँखों को जयपुर भिजवाया गया।

इस दुःख की घड़ी में भी अपने लाड़ले की आँखों का नेत्रदान करना अपने सब क्रो बांध रखने जैसा है। ईश्वर दिवंगत सोनू की आत्मा को चिर शांति प्रदान करें।

मेड़ता सीटी - बैकुंठ धाम में पौधा रोपण

गत 30 जुलाई 2016 को मेड़ता सीटी के समाज के बैकुंठधाम में पौधारोपण के कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें 40 पौधों का रोपण किया गया। इससे पूर्व समशान भूमि को समतल करने के लिये 150 डम्पर मिट्टी डलवाई गई थी।

पौधारोपण कार्यक्रम में श्री ब्राह्मण स्वर्णकार नवयुवक मण्डल के अध्यक्ष प्रवीण कट्टा तथा ज्योति प्रकाश बाडमेरा, पंकज जड़िया, शांतुजी कट्टा, रमेशजी लाडणवाल, दिलीप कट्टा, अशोक कट्टा, तथा समाज अध्यक्ष श्री उमचंदजी कट्टा, अनुपजी छपरवाल, मनोजजी काला, पवनजी बाडमेरा, कैलासजी लाडणवाल, प्रकाशजी मण्डोरा, सुरेन्द्रजी लाडणवाल सहित बड़ी संख्या में समाजबंधु उपस्थित थे। सभी ने श्रमदान किया।

* प्रेषक - पवन कुमार बाडमेरा सचिव - श्री ब्राह्मण स्वर्णकार पंचायत मेड़ता

डॉ. बसंत सोनी मानवाधिकार आयोग मित्र



मध्यप्रदेश के खरगोन निवासी ज्योतिषाचार्य डॉ. बसंत सोनी को मध्यप्रदेश की सरकार द्वारा खरगोन जिले का मानवाधिकार आयोग मित्र बनाया गया है। इस हेतु सरकार ने आपको मानवसेवा एवं मानवाधिकार आयोग की शक्तियों का प्रयोग करते हुए मानव संवर्धन और संरक्षण के कार्य के लिये नियुक्त किया है।

मध्यप्रदेश सहित समस्त समाज के लिये गौरव की बात है।

भूल सुधार

स्वर्णजागृति के अगस्त अंक के पेज नं. 3 पर ट्रस्ट में इस माह संकल्पित में नं. 21 पर श्रीमती बदामी देवी ताराचंदजी हेडाऊ - सर्रीगाम की जगह.... श्रीमती बदामी बाई देवीचंदजी हेडाऊ - सर्रीगाम पढ़ा जाय। भूल के लिये खेद है।

हार्दिक संवेदना

* श्री देवकिशनजी रामकिशनजी कट्टा, आयु 74वर्ष, वे जाने माने संगीतज्ञ व शास्त्रीय गायक, का दुःखद निधन दि. 07.08.2016 को मुंबई में हुआ।

* श्री भँवरलालजी बंशीलालजी जाजूवाले, नि. सुधारों की गवाड़, बीकानेर का दुःखद निधन दि. 08.08.2016 को हुआ।

* श्रीमती पार्वतीदेवी जीवाराजजी मण्डोरा, आयु 56वर्ष, नि. मुलुण्ड (वेस्ट) मुंबई का दुःखद निधन दि. 08.08.2016 को हुआ।

* श्रीमती खम्भाबाई जयनारायणजी बाडमेरा, आयु 80वर्ष, मू.नि. फलौदी, हाल राजनांद गाँव (छ.ग.) का दुःखद निधन दि. 10.08.2016 को हुआ।

* श्रीमती कमलादेवी बुलाकीजी, नि. बड़ी गवाड़, बीकानेर का दुःखद निधन दि. 11.08.2016 को हुआ।

* श्री मोहनलालजी हस्तीमलजी कट्टा खीचनवाले, हाल नि. फरासों का बंगला जोधपुर का दुःखद निधन दि. 13.08.2016 को हुआ।

* सोनी राजकिशनजी भँवरलालजी मीनाकार, नि. रांगरी चौक, बीकानेर का दुःखद निधन दि. 13.08.2016 को हुआ।

* सोनी रायचंदजी भूताजी झारोलिया, आयु 81वर्ष, मू.नि. नोवी जि.पाली, हाल मुलुण्ड, मुंबई का दुःखद निधन दि. 13.08.2016 को हुआ।

* श्रीमती आशादेवी शिवप्रतापजी सोनी जामसर, नि. शिवनिवास, बर्तन बाजार बीकानेर का दुःखद निधन दि. 14.08.2016 को हुआ।

* श्री महेशचन्द्रजी जयचंदलालजी लाडणवाल, आयु 54वर्ष, नि. मेड़ता सीटी (राज.) का दुःखद निधन दि. 18.08.2016 को हुआ।

* श्री कमलकिशोरजी गणेशलालजी जालोरा, नि. सुनारों की वास, जोधपुर का दुःखद निधन दि. 19.08.2016 को हुआ।

* श्रीमती सरला देवी अशोककुमारजी सोनी, आयु 50वर्ष, मू.नि. बीकानेर, हाल - 95, सेक्टर नं. 4 का रेल दुर्घटना में दि. 22.08.2016 को आकस्मिक निधन हो गया।

* श्रीमती संपतदेवी मूलचंदजी, नि. बड़ी गवाड़, बीकानेर का दुःखद निधन दि. 22.08.2016 को हुआ।

* श्रीमती सुंदरदेवी जगन्नाथजी जाजूवाले साकरिया, आयु 88वर्ष, ठंठेरा बाजार, बीकानेर का दुःखद निधन दि. 22.08.2016 को हुआ।

* श्रीमती नर्बदादेवी गोधनजी चौकसी (बाडमेरा) पाटण वाले का दुःखद निधन जोधपुर में दि. 23.08.2016 को हुआ।

* श्रीमती वक्तावरदेवी प्रेमचंदजी लखपाल, आयु 75वर्ष, मू.नि. राणी(पाली) हाल वसाई जि. थाणा, का दुःखद निधन दि. 23.08.2016 को हुआ।

* श्रीमती इन्द्रादेवी किशोरभाई दीया, आयु 40वर्ष, मू.नि. जावाल (सिरोही), हाल हरदास नगर बापुनगर अहमदाबाद का दुःखद निधन दि. 23.08.2016 को हुआ।

* श्रीमती लक्ष्मीदेवी झंवरलालजी, मू.नि. बीकानेर, हाल नि. जयपुर का दुःखद निधन दि. 24.08.2016 को हुआ।

* श्री जवानमलजी केवाजी भारद्वाज, आयु 85वर्ष, निवासी रेवदर जि. सिरोही का दुःखद निधन दि. 27.08.2016 को हुआ।

* श्री कमलकिशोरजी शिवगोपालजी कट्टा, आयु 35वर्ष, नि. मेड़तासीटी का दुःखद निधन फरीदाबाद (हरियाणा) में दि. 30.08.2016 को हुआ।

* श्री चिंजीलालजी लूणकरणजी कट्टा, आयु 82वर्ष, (सेवा निवृत्त अध्यापक - रा.उ.मा. विद्यालय) मू.नि.सरदार शहर जि. चुरू का दुःखद निधन दि. 02.09.2016 को हुआ।

* श्रीमती रामादेवी खुम्पाणीलालजी कोलकाता वाले, निवासी शिवमंदिर के सामने गली, बड़ी गवाड़ बीकानेर का दुःखद निधन 05.09.2016 को हुआ।

* सोनी शांतिलालजी प्रतापजी राठोड़, आयु 51 वर्ष, मू.नि. तवरी जि. सिरोही, हाल 7 मसुरी फ्लेट, घी कांटा. अहमदाबाद का दुःखद निधन दि. 7.9.2016 को हुआ।

* श्री ओमप्रकाशजी कनैयालालजी काला नि. पावटा, जोधपुर का दुःखद निधन दि. 27.8.2016 को हुआ।

* श्री भँवरलालजी कस्तुरजी मण्डोरा, मू.नि. एन्दलागुड़ा, हाल साईं चरण सोसा. गोराई, बोरीवली मुंबई का दुःखद निधन दि. 08.08.2016 को हुआ।

* श्री चंपादेवी रतनलालजी कट्टा, आयु 80वर्ष, मू.नि. नाडौल, हाल केलावाला डेहला, प्रेमदरवाजा अहमदाबाद का दुःखद निधन दि. 13.08.2016 को हुआ।

* श्रीमती विजूबाई तेजराजजी बाकरवाले, हाल निवासी जालौर का दुःखद निधन दि. 23.08.2016 को हुआ।

* सोनी रतीलालजी नारायणजी कोकाशाही श्रीमाल, आयु 65वर्ष, मू.नि. मालवाड़ा (जि. जालौर) हाल 1, एन.आर.पटेल सोसा., नया वाडज, अहमदाबाद का दुःखद निधन दि. 04.09.2016 को हुआ।

ईश्वर इन सभी दिवंगत आत्माओं को शांति प्रदान करे।

आगामी सामूहिक विवाह दि. 28 फरवरी 2017 को

खेड़ब्रह्मा सामूहिक विवाह समिति द्वारा आगामी सामूहिक विवाह दि. 28.02.2017 फागण सुद बीज मंगलवार को करना तय किया गया है जो आप अगस्त अंक में पढ़ चुके हैं।

सामूहिक विवाह की परंपरानुसार आगामी सामूहिक विवाह में -

* भोजन व्यवस्था - श्री बाबूलालजी मंछाजी सुपुत्र चंपालालजी एवं उत्तमजी, गोत्र जोजावरा, नि. दासपा (जालोर) की ओर से होगी।

* चाय, दूध, कॉफी - श्री अमृतलालजी घासीरामजी जालोरा परिवार पेथापुर वालों की ओर से होगी।

* आमंत्रण पत्रिका - श्रीमती कमलाबेन मोहनलालजी व विजयकुमारजी गणेशमलजी कट्टा, शिवगंज वालों की ओर से होगी।

* पेयजल - श्री मफतलालजी जेठाजी भारद्वाज - राणीवाड़ा, ह: सुरेशजी की ओर से होगी।

* समारोह में मंडप, वक्रोड़ा, लग्नविधि एवं चंवरी तथा प्रातः अल्पाहार के दाता बाकी हैं। कोई भी समाज बंधु यह लाभ लेने के लिए महामंत्री से संपर्क करें। इस वर्ष कन्यापक्ष का शुल्क निःशुल्क किया गया है।

अपने लाडले-लाडलियों के पंजीकरण हेतु शीघ्र संपर्क करें जिससे कार्यक्रम सुगमता से संपन्न हों।

* संपर्क - बंशीलाल परिहार - महामंत्री

09427058404 / 02775220368

खेड़ब्रह्मा सामूहिक विवाह

कुछ रोचक जानकारी - कुल 201 जोड़ों का विवाह संपन्न

खेड़ब्रह्मा (गुज.) में सर्वप्रथम सामूहिक विवाह दि. 17.02.2002 में आयोजित हुए तब से लगातार 2008 तक कुल 8 सामूहिक विवाह हुए। दिलचस्प बात तो यह है कि सन् 2004 में ही दो बार सामूहिक विवाह का आयोजन करना पड़ा। प्रथम 02.05.2004 और दूसरा 27.11.2004 को। उस वर्ष इस सामूहिक विवाह में क्रमशः 30 व 23 कुल 53 जोड़ों का परिणय संस्कार संपन्न हुआ था। यह समस्त समाज का राष्ट्रीय स्तर पर एक रिकॉर्ड था जो अभी तक नाबाद है।

सन् 2008 तक नियमित प्रतिवर्ष होने वाले इस सामूहिक विवाह के आयोजन में एक या दो वर्ष का अंतराल शुरू हुआ क्योंकि सन् 2009 में राजस्थान वासियों की सुविधा हेतु राजस्थान के श्री काम्बेश्वर महादेव मंदिर परिसर में सामूहिक विवाह का शुभारंभ हुआ। अतः खेड़ब्रह्मा में तत्पश्चात् सन् 2010 फरवरी, 2011 नवंबर तथा फरवरी 2014 और अंत में 12वां सामूहिक विवाह 14 दिसंबर 2015 को संपन्न हुआ।

इन कुल 12 सामूहिक विवाह में कुल 201 जोड़ों का सामूहिक विवाह में परिणय संस्कार संपन्न हुए।

यह दिलचस्प जानकारी स्वर्णजागृति पत्रिका को उपलब्ध करवाने के लिये सामूहिक विवाह समिति व महामंत्रीजी का आभार व्यक्त करते हैं।

ढीमा में धर्मशाला का उद्घाटन

गुजरात के पश्चिमी राजस्थान सीमावर्ती क्षेत्र के बनास कांठा जिले के वाव तहसील में ढीमा गांव में करीब एक हजार वर्ष प्राचीन धरणीधर भगवान (श्यामलिया प्रभु) का मंदिर अवस्थित है। यहां हर पूनम को मेला लगता है। आस पास के तथा सीमावर्ती राजस्थान क्षेत्र के समाजबंधु भक्तों का यहां दर्शनार्थ जमावड़ा रहता है। यहाँ समाज की धर्मशाला की आवश्यकता को देखते हुए भरोल गांव निवासी श्री जीतुभाई, श्री हरेशभाई व श्री शांतिलाल बंधु सुपुत्र धरमाजी लायचा की अगुवाई में आसपास के गांव थरा, दीयोदर, भिलडी, सिहोरी, थराद, वाव आदि जगहों के बंधुओं के सहयोग से समाज का सर्व सुविधायुक्त भवन निर्माण करवाया गया। जिसका शुभ मुहूर्त दि. 15 अगस्त 2016 को किया गया। इस क्षेत्र के समाज बंधुओं को हार्दिक अभिनंदन।

* जानकारी - श्री प्रकाश लायचा - पांथावाड़ा (ब.कां)

मुंबई - हार्टपेशंट को राहतदर से चिकित्सा

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज के भाईयों को विशेष कर मुंबई और आसपास के समाज भाईयों को नम्र निवेदन है कि अगर आपको हार्ट की कोई भी तकलीफ हो रही है तो आप संपर्क करें। हमारे समाज का वॉकहार्ट हॉस्पिटल मुंबई से मीटिंग लेकर टाई अप किया है, जिससे वॉकहार्ट हॉस्पिटल में एडमिट होने पर 10% डिस्काऊंट, ओपेशन पर 20% डिस्काऊंट, तथा एन.जी.ओ. पलाश की स्प्रिंग का भी डिस्काऊंट दिया जायेगा। साथ ही हार्ट अटैक के चैकअप के लिए 5000/- रु. की जगह पैकेज द्वारा ईसीजी लिपिड प्रोफाइल (ओन फास्टिंग), टी.एम.टी. या 2डी इको, रूटिन ब्लड शुगर, कार्डियोलॉजिस्ट कन्सल्टेशन ये सभी टेस्ट सिर्फ 999/- रु. में ही किया जायेगा, और हार्ट चैकअप के लिये 3000/- रु. की जगह पैकेज द्वारा ई.सी.जी., टी.एम.टी., या 2डी इको, कार्डियोलॉजिस्ट कन्सल्टेशन ये सभी टेस्ट सिर्फ 499/- रु. में ही किया जायेगा। जिसके कूपन हमारे पास आ गये हैं। यह बहुत सस्ता पैकेज है। आपको इसका पूरा फायदा मिलेगा और भी नये पैकेज लेने की कोशिश जारी है।

* संपर्क - गणेशमल एम. हेड़ाऊ डॉबीवली - 09821175337

शिक्षित बेटी करती है परिवार उज्वल

ईडर - नवयुवक मण्डल की नई कार्यकारिणी

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज नव युवक मण्डल ईडर की नई कार्यकारिणी का गठन स्थानीय श्री रामजी मंदिर में दि. 02.04.2016 को आयोजित नवयुवक मण्डल की बैठक में किया गया।

अध्यक्ष - कृष्णाकांत मण्डोरा
उपाध्यक्ष - हर्षद जालोरा.
मंत्री - संजय मण्डोरा
कोषाध्यक्ष - ललित धांधल
कार्यकारिणी सदस्य - 1. कांतिलाल धांधल, 2. भावेश कट्टा, 3. महेश जालोरा, 4. अशोक मण्डोरा, 5. भरत लोरका, 6. जितेन्द्र परिहार, 7. प्रवीण मण्डोरा, 8. विमल बेड़चा, 9. दीपेश मण्डोरा।

सलाहकार समिति - 1. नरेश किशनलालजी कट्टा

2. अमृतभाई मदनलालजी जालोरा
3. गणपतभाई जेठमलजी मण्डोरा
4. दिनेशभाई चंपालालजी धांधल
5. भरतभाई मूलचंदजी कश्यप
* प्रेषक - संजय मण्डोरा, मंत्री - 09974143904

डॉ. हसमुख सोनी ने मुख्यमंत्री श्री रूपाणी को अभिनंदन दिया



गुजरात राज्य के मुख्यमंत्री के तौर पर पद भार संभालने पर श्री विजयभाई रूपाणी से डॉ. हंसमुख भाई सोनी शुभेच्छा मुलाकात कर अभिनंदन देते हुए दि. 06.08.2016

श्री कट्टा द्वारा श्री रमणलाल वोरा का सम्मान



साबरकांठा क्षेत्र के विधायक मा. श्री रमणलाल वोरा के गुजरात विधानसभा के अध्यक्ष के तौर पर सर्वानुमति से चुने जाने पर ईडर शहर भाजपा के अध्यक्ष श्री भंवरलालजी कट्टा (ट्रस्ट के महामंत्री) द्वारा श्री वोरा का अभिवादन किया गया।

मनोज झारोलिया लायंस प्रेसीडेन्ट

अहमदाबाद के मणिगंज में निवास कर रहे श्री मनोज वुमार सागरमलजी झारोलिया को पिछले दिनों दि.

31.07.2016 को लायंस क्लब मणिगंज का प्रेसीडेंट चुना गया। होटल प्राइड प्लाजा, एस.जी. हाईवे पर आयोजित शपथ ग्रहण समारोह में लायंस क्लब के गवर्नर ने शपथ दिलायी तथा नई कार्यकारिणी का गणन किया गया। लायंस क्लब की कार्यकारिणी में श्री कमलेश छपरवाल को भी स्थान दिया गया।

* जानकारी - श्री कमलेश छपरवाल

प्रगतिगुप की प्रथम वर्ष गाँठ

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज प्रगतिगुप - अहमदाबाद की प्रथम वर्षगाँठ दि. 14.08.2016 रविवार को नाना चिलोड़ा के निकट श्री गोबिंदेश्वर महादेव मंदिर के प्रांगण में मनाई गई। मंदिर के महंत श्री एवं प्रगतिगुप के सत्यनारायणजी, दीपचंदजी, दिनेशजी एवं श्रीरामजी द्वारा दीप प्राकट्य किया गया। बच्चों द्वारा केक काटी गई।

बैठक में प्रगतिगुप के इस वर्ष के नये अध्यक्ष पद हेतु श्री ललितजी मण्डोरा को निर्बिरोध निर्वाचित किया गया। सुबह अल्पाहार के पश्चात महिला संगीत व अंताक्षरी, गरबा व भजन कार्यक्रम हुआ।

गुप के करीब 125 परिवार को निवर्तमान अध्यक्ष श्री चंद्रप्रकाशजी एवं उपाध्यक्ष श्री विनोदजी बूचा द्वारा वॉल क्लॉक गिफ्ट में दी गई। गुप में नये जुड़े परिवारों का भी फूल द्वारा स्वागत किया गया। कुल मिलाकर 370 समाजबंधुओं की उपस्थिति रही।

निवर्तमान अध्यक्ष श्री चंद्रप्रकाशजी के एक वर्ष के कार्यकाल में चार कार्यक्रम आयोजित हुए। प्रगति गुप का मुख्य उद्देश्य है पट्टीवाद के भेद को दूर कर समाज की एकता को मजबूत बनाना व समाज को उन्नति के पथ पर ले जाना जिसमें हम कई अंशों तक सफल भी हुए हैं। निवर्तमान अध्यक्ष श्री चंद्रप्रकाशजी ने आश्वासन दिया है कि वे हमेशा गुप के साथ हैं और आगे भी रहेंगे।

शाम को भोजन प्रसादी के बाद सभी अपने गंतव्य को खाना हुए।

* ललित मण्डोरा - गुप अध्यक्ष

प्रगतिगुप - नई कार्यकारिणी का गठन

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज प्रगतिगुप अहमदाबाद के नवनिर्वाचित अध्यक्ष श्री ललितकुमारजी मण्डोरा का अध्यक्ष पद हेतु दि. 14.08.2016 को निर्बिरोध निर्वाचन हुआ था। इसके पश्चात् दि. 20.08.2016 को उनके निवास पर नई कार्यकारिणी गठित की गई -

गुप कोच - श्री चन्द्रप्रकाशजी काला
अध्यक्ष - श्री ललितकुमारजी मण्डोरा
उपाध्यक्ष - श्री विनोदकुमारजी बूचा
सचिव - श्री नटवरलालजी चौहान
कोषाध्यक्ष - श्री प्रमोदजी बाडमेरा
महामंत्री - श्री लालचंदजी डुंगरवाल
मंत्री - श्री मनोजकुमारजी झारोलिया
प्रचारमंत्री - श्री मुरलीजी जालोरा / श्री विकासजी हेड़ाऊ
सदस्य - श्री सुनिलजी मण्डोरा, श्री दिनेशजी महेचा, श्री गोपालजी बाडमेरा, श्री दिलीपजी काला, श्री ओटरमलजी सोनी, श्री मनीषजी परमार।

नवगठित सदस्य कार्यकारिणी का श्री लालचंदजी ने तिलक लगाकर स्वागत किया। प्रगतिगुप ने श्री रामेश्वर महादेव मंदिर से अंबाजी पैदल यात्रियों के लिये जल सेवा का आयोजन किया। पिछले वर्ष भी जल सेवा का आयोजन किया गया था। जिसका श्रेय श्री लालचंदजी को जाता है।

* श्री ललितकुमार मण्डोरा - गुप अध्यक्ष

श्री सागरिया बीज : फेमिली गोठ संपन्न

अहमदाबाद में सागरिया बीज फेमिली गोठ दि. 03.09.2016 को कांकरिया स्थित झूलेलाल ओपन एर थियेटर में धामधूम पूर्वक संपन्न हुई। यह लगातार दूसरी गोठ है। जिसमें सैंकड़ों अबाल वृद्ध महिला पुरुष उपस्थित थे।

सती माता के दर्शन पूजन में परिणित महिलाओं की उपस्थिति पूजा मण्डप में पारंपरिक रूप से नहीं थी। शाम को 7 बजे उल्लासमय वातावरण में आरती की गई। बच्चों के मनोरंजन के लिये मिक्की माऊस, डोरेमोन, जॉपिंग जिराफ की व्यवस्था थी। कठपुतली कलाकार भी मनोरंजन कर रहे थे।

आरती के पश्चात सभी पधारे हुए समाज जनों ने सपरिवार भोजन प्रसादी का लाभ लिया।

* जानकारी - श्रवणकुमारजी कट्टा, अहमदाबाद

अहमदाबाद में ईलाज हेतु रूकने की व्यवस्था

बाहर से अहमदाबाद शहर के सीविल अस्पताल में ईलाज हेतु आने वाले व्यक्ति को अगर ईलाज के लिये रूकना पड़े तो सिर्फ 20रु. में प्रति दो व्यक्ति को रहने की व प्रति व्यक्ति 20रु. में भोजन की व्यवस्था मिल सकेगी। यह व्यवस्था सीविल अस्पताल या उसके आसपास के अस्पताल में ईलाज हेतु आने वाले को भी मिल सकेगी।

स्थल - अन्नपूर्णा भवन

दिग्विजय लायंस फाउण्डेशन

सीविल अस्पताल गेट नं. 3 के सामने, असारवा, अहमदाबाद

संपर्क - विकी भाई त्रिवेदी, बोर्ड मेम्बर

अन्नपूर्णा भवन - 09173718171

* जानकारी - वॉट्स एप - श्री शेषमलजी लायचा, नडियाद

नवयुग ट्रस्ट ने बच्चों को स्कूल कीट दी

नडियाद (गुज.) के नवयुग ट्रस्ट जिसके प्रिंसिपल श्री जितेन्द्र कुमार शेषमलजी लायचा हैं, उनकी अध्यक्षता में उनकी कार्यकारिणी द्वारा इस वर्ष प्राथमिक शाला प्रवेशोत्सव जून-2016 के अवसर पर नडियाद तहसील के जूना बिरोड्रा और हाथज (नवागाम) की प्राथमिक स्कूल के कक्षा एक के 200 छात्रों को स्कूल बैग, देशी हिसाब की बुक एवं स्लेट की कीट वितरित की।

* प्रेषक - जितेन्द्र लायचा - नडियाद

उमंग

उमंग ही उमंग



हाल ही में 14-15 अगस्त 2016 को होलिडे विलेज रिसोर्ट गांधीधाम में हमारे समाज का दूसरा युवा सम्मेलन व व्यक्तित्व विकास शिविर उमंग -2 का सफल आयोजन सम्पन्न हुआ। इस बार युवा के साथ साथ युगल महोत्सव का भी आयोजन किया गया था। ट्रेनर त्रिमूर्ति मिस हिमानी, प्रोफेसर दिलीप कोसकिया व



जेसी अनिल राठी के कर कमलों से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। जयपुर की कथक पारंगत नृत्यांगना नेहा कट्टा के मनमोहक कथक गणेश वंदना से कार्यक्रम का श्रीगणेश किया गया। उमंग संयोजक केटी सोनी ने अपने स्वागत भाषण में कार्यक्रम की रूपरेखा प्रस्तुत की। उसके बाद उमंग का



आगाज मिस हिमानी के माइंड पॉवर सेमिनार से हुआ जो शाम 5 बजे तक लंच ब्रेक व टी ब्रेक के साथ चला। इस सेमिनार में अपने मन को कैसे मजबूत किया जाए, कैसे हर सम-विषम परिस्थिति में खुश रहा जाए, इस विषय पर रोचक सेमीनार हुआ। फिर शाम को 2 घंटे के ब्रेक के बाद टैलेंट शो आरंभ हुआ, जिसमें आये हुए युवा व युगल ने बेहतरीन प्रस्तुतियाँ दीं और ऐसा समा बांध दिया कि लोग देर रात तक झूमते रह गये।

दूसरे दिन 15 अगस्त स्वतंत्रता दिन खूब धूम धाम से मनाया गया। ध्वज वंदन के पश्चात वन्दे मातरम् के जय घोष के साथ लंबी पैली निकाली गई जिससे पूरा वातावरण अलौकिक हो गया और चारों ओर देशभक्ति का जज्बा छा गया।

उसके पश्चात् युवाओं के लिए प्रोफेसर दिलीप द्वारा जो बोलेंगा वो ही बचेगा और जेसी अनिल राठी कर लो दुनिया मुट्टी में सेमिनार हुआ व युगलों के लिए जेसी अनिल राठी द्वारा ये जिन्दगी ना मिलेगी दुबारा और दिलीप सर द्वारा पति पत्नी और वो विषय पर सारगर्भित मनोरंजक सेमिनार हुआ। टी ब्रेक के बाद युगलों के लिए मनोरंजक गेम रखे गये और युवाओं के लिए कैरियर काउंसिलिंग का आयोजन रखा गया था। युवाओं की जिज्ञासा को शांत करने के लिए मंच पर पायलट सौम्या तुलसीप्रसादजी दुर्ग, मिस राजस्थान 2015 कोमल महेचा जयपुर, तारक मेहता का उल्टा चरमा फेम बांसुरी वादक देवांग हरिगोपालजी पाली, विदेश में शिक्षा के एक्सपर्ट मनुभाई अहमदाबाद, प्रोफेसर दिलीप सर और मिस हिमानी मंचासीन थे। फिर शुरू हुआ सवाल जवाब का दौर। युवाओं में कैरियर के प्रति जागरूकता साफ झलक रही थी। 2 घंटे तक सवाल जवाब का दौर चलता रहा और सबने अपने अनुभव शेयर किये और सपने तय किये। फिर शाम को



समय था टैलेंट शो का जिसमें सभी ने फिर से समा बांध दिया। ड्रामा, डांस, माइम, भाषण, गायन, वादन, फैशन शो, कविता पौडू, इत्यादि। हर विधा के फनकार मौजूद थे। टैलेंट शो का स्तर इतना ऊँचा था जैसे हम टीवी पर इंडिया गोट टैलेंट देख रहे हो। खासकर सूरत द्वारा माँ बाप को मत भूलना ड्रामा, रतलाम द्वारा माइम टीम, अहमदाबाद द्वारा बेटी बचाओ माइम टीम, पूणे द्वारा बेटी बचाओ नृत्य, जैसे सामाजिक संदेश देते हुए कार्यक्रम बता रहे थे कि युवाओं में कितनी मेचुरिटी है।

टैलेंट शो के बाद पुरस्कार वितरण संपन्न हुआ, जिसमें सेमिनार में उत्कृष्ट प्रदर्शन व टैलेंट शो में उमदा प्रस्तुति के लिए युवाओं व युगलों को सम्मानित किया गया और देर रात 12 बजे कार्यक्रम समापन की घोषणा की गई। इसके साथ ही डी जे का दौर शुरू हुआ जो देर रात चला। 16 अगस्त को सुबह सब भारी मन से सुखद यादें संजोये नए नए मित्रों को विदा करते हुए अपने अपने गंतव्य को रवाना हो गये।

इस बार मुख्यतः जोधपुर, बीकानेर, जयपुर, पाली, बालोतरा, रानी, इंदौर, रतलाम, कुक्षी, उज्जैन, मुंबई, पूणे, नागपुर, अमरावती, अहमदाबाद, सूरत, भरुच, अंकलेश्वर, साबरकांठा, गांधीधाम, जिलों से लोग उपस्थित रहे। कार्यक्रम की कुछ खास विशेषता रही जैसे पूरे कार्यक्रम में मंच से, सिवाय सेमिनार के कोई भाषण बाजी नहीं रखी गई। पूरे कार्यक्रम को बीकानेर के श्री भगवती प्रसादजी और उनकी टीम के सौजन्य से इन्टरनेट पर लाईव



दिखाया गया और पूरे भारत में हजारों की संख्या में लाईव देखा गया। सुबह 6 बजे से रात्रि 12 बजे तक प्रोग्राम चलते थे मगर सभी ने गजब का समय अनुशासन का परिचय दिया और हर कार्यक्रम मिनट दर मिनट अपने अंजाम तक चलता रहा।



कार्यक्रम के तुरंत बाद ही सबकी जुबां पर अगला उमंग कब होगा ये सवाल था। जो उमंग की सफलता की कहानी खुद कह रहा था और सबकी जुबां पर इस गाने की पंक्तियाँ मचल रही थी ... ये लम्हे ये पल हम बरसों याद करेंगे...

* द्वारा - केटी सोनी सूरत



मनड़े री बातां

किसी ग्रुप में चर्चा चल रही थी - बड़ा ही रोचक विषय था - 'मृत्यु भोज'

मित्रों! पिछले कई सालों से मृत्युभोज पर चर्चा जारी थी विशेषकर नई पहल, मंथन आदि ग्रुप में कई कई बार अनिर्णित चर्चाएँ हो चुकी हैं।

आज पुनः युवा वर्ग ने इस विषय पर गंभीरता पूर्वक चर्चा आरंभ की है तो इस चर्चा में आह्वान है सभी मानार्थ वर्ग + बहु-व्यक्ति वर्ग + प्राज्ञावान + समाज सुधारक+प्रगतिशील+आबालवृद्ध+मातृशक्ति सहित समस्त समाज से करबद्ध निवेदन है कि यह विषय हमारी भावनाओं के साथ भी जुड़ा है। कई महानुभाव लोकलाज के कारण इस प्रथा के विरोध में भी होंगे। मेरे विचार शायद उनकी भावनाओं के अनुरूप ना हों फिर भी प्रस्तुत करना मेरी मजबूरी है:-

1. जिस घर परिवार में शोक छाया हो, वह यदि कारोबारी है तो सर्वप्रथम कारोबार प्रभावित...

2. यदि वह सरकारी/अर्ध सरकारी/गैर सरकारी कर्मचारी है तो इस महंगाई के जमाने में मृत्युभोज का अतिरिक्त भार क्यों?

3. सोलह संस्कारों के अंतर्गत अंतिम संस्कार में 12 वें

दिन केवल गृहशुद्धि एवं 12 ब्राह्मणों का भोजन पर्याप्त माना गया है।

4. बाकी त्रयोदशदिन में गंगा प्रसादी के नाम से भौति भौति के व्यंजन (शादी पार्टी की तरह) बनाकर अपने वैभव का प्रदर्शन (वह भी उस दिवंगत के प्रति श्रद्धा प्रदर्शित करते हुए जिसे शायद जीवित अवस्था में दो क्षण के लिए भी नजदीक बैठकर तीमारदारी ना की होगी) नहीं तो और क्या है? (जो इस व्यंग्य से आहत हो रहे हैं निश्चय ही माफ तो करेंगे नहीं!!)

मित्रों! कुछ साधियों का विचार था कि मृत्युभोज के लिए आयु सीमा निर्धारित होनी चाहिए। (सुझाव विचारणीय अवश्य है मगर तर्कसंगत नहीं...)

कुरीतियों को जब तक सख्ती से पाबन्द नहीं किया जायेगा किसी न किसी रूप में यह निरंतर जारी रहेगी...

आगे जैसा मेरा श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज सहित सभी चिन्तक, प्रबुद्धजन जैसा चाहे....!!

मैं सदा से विरोध करता आया हूँ और मेरा विरोध इस कुप्रथा के लिए अंतिम सांस तक जारी रहेगा....!!

* प्रेषक - केप्टन सुरेश च. शर्मा, बाड़मेर, अजमेर

इस माह ट्रस्ट में तीन आजीवन सदस्य

इस माह ट्रस्ट में तीन नये आजीवन सदस्यों का प्रवेश हुआ।

1. श्री नरेशकुमार जी चूनीलालजी कट्टा - कलोल
श्री नरेशकुमारजी कट्टा के पिताजी जाने माने समाजसेवी थे। यह परिवार घाणेरवाव का मूल निवासी है। श्री नरेशकुमारजी कलोल के पांच हाटडी बाजार में दीपकला साडी सेंटर नामक प्रतिष्ठान का संचालन करते हैं।



* संपर्क - 09898094733

2. श्री गणपतलालजी मनरूपजी बेड़चा - अहमदाबाद
श्री गणपतलालजी बेड़चा अपने क्षेत्र के जाने-माने समाजसेवी हैं। यह परिवार मू.नि. बेड़चा का है और पिछले कई दशक से अहमदाबाद में स्थायी हैं। श्री बेड़चा अहमदाबाद में स्वर्णकारी शोरूम का संचालन करते हैं।



* संपर्क - 09427357703

3. श्री चत्रभुजजी भूरजी चौहान- आवूरोड
श्री चत्रभुजजी चौहान मू.नि. सादड़ी के हैं और पिछले कई वर्षों से व्यवसाय हेतु आवूरोड में स्थाई हैं। आप मिलनसार स्वभाव तथा परोपकारी वृत्ति के हैं। ट्रस्ट के सदस्यों से प्रेरित होकर आप ट्रस्ट के आजीवन सदस्य बने।



संपर्क - 9460123642

कु. नियति चौकसी की ऊंची उड़ान

कोलकाता के श्री नरेश व संगीता चौकसी (बाडमेरा)की बेटी कु. नियति चौकसी अवकाश की सैर कर आपनी आँखों से इस सुंदर धरती को निरखना चाहती है। उसका बचपन से ही एक सपना था कि उसे एस्ट्रोनट बन स्पेस में जाना है। कु. नियति अपने प्रेजुएशन तक हमेशा क्लास में डिस्टींक्शन के साथ अव्वल रही। उसने हैदराबाद की एरो कोलेज में दाखिला लिया। वहाँ बी.टेक. डिस्टींक्शन के साथ पास किया। तत्पश्चात ऐयरोस्पेस का कोर्स करने वह अमेरिका चली गई। कॉलेज के प्रथम वर्ष में ही उसने अपनी टीम के साथ रॉकेट बनाया जिसका सफलता पूर्वक परीक्षण किया गया। उसने फ्लायिंग कोर्स भी आरंभ किया। उसका एक बड़ा सपना है कि वह नासा में एस्ट्रोनट के रूप में जाकर धरती को अपनी आँखों से देखें।



उल्लेखनीय है कि यह परिवार मूल रूप से गुजरात के पाटण के जाने माने उद्योगपति स्व. श्री गोधन भाई बाडमेरा के परिवार से है जो कोलकाता में स्थायी हैं।

कु. नियति चौकसी अपना सपना पूरा करे व परिवार व समाज का नाम रौशन करे यही शुभकामनाएँ।

* जानकारी - श्रीमती संगीता चौकसी - कोलकाता

जोधपुर - प्रतिभा खोज परीक्षा - 2016

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार प्रगतिशील संस्थान द्वारा गत 12 जून को स्थानीय न्यायि भवन सुनारों की वास में समाज की प्रतिभाओं की खोज परीक्षा का आयोजन किया गया।

सभी सफल परीक्षार्थियों को स्मृतिचिन्ह व प्रमाणपत्र देकर सम्मानित किया गया। कक्षा 10 में कु. लक्षिता पुत्री डॉ. रवीन्द्र हेड़ाऊ प्रथम एवं कु. प्रांजल पुत्री श्री ज्योतिप्रकाश कट्टा द्वितीय रहे जिन्हें स्मृति चिन्ह व प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया।

कक्षा 9 में प्रथम भुवनेश पुत्र डॉ. मनीष मण्डोरा, द्वितीय स्थान पर इन्द्रेश पुत्र मुकेश लाडणवाल रहे। संस्था का उद्देश्य इन प्रतिभाओं को उनके अभ्यास में योग्य मार्गदर्शन देना है।

सफल विद्यार्थियों को दि. 17 जून को सुनारों की बगेची रातानाड़ा पर सम्मानित किया गया।

इस कार्यक्रम में समाज के शिक्षित व प्रबुद्ध सज्जनों व सन्नारियों ने सेवाएँ दी। पुरस्कार श्री जयरामजी खटोर व संस्था के संस्थापक श्री मांगीलालजी सोनी, श्री उगमराज बाड़मेरा, श्री श्याम सुंदरजी मण्डोरा व नंदलालजी के करकमलों से प्रदान किये गये।

बदनावर में 10 वर्ष से भगवती प्रसाद सोनी भाजपा श्रावण में रामायण के जिला आई.टी. प्रभारी

बदनावर जिला धार में पिछले 40 वर्षों से हर श्रावण माह में रामायण का पाठ नियमित चलता है। इसी सिलसिले में पिछले 10 वर्षों से श्री मंगलेशकुमारजी हीरालालजी काला बदनावर वालों के निवास पर हर श्रावण में रामायण-परायण का यह पाठ होता है। शुरुआत के दिन काला दंपति द्वारा हवन-पूजन कर विधि विधान से रामदरबार की स्थापना की जाती है। फिर समापन कर यज्ञ, हवन, आरती, प्रसादी के साथ पूर्णाहुति करते हैं। पिछले 18 अगस्त को श्रावण पूरा होने पर रामायण पाठ का समापन किया गया।



* मुकेशजी सोनी - बदनावर

श्री भगवती प्रसाद सोनी निवासी बीकानेर को दि. 26.08.2016 को बाँकानेर जिला (भाजपा) के आई.टी. प्रभारी पद पर नियुक्ति की गई है। वे सहकारी योजनाओं तथा उनकी उपलब्धियों को सोशल मीडिया द्वारा जन जन तक प्रचार का कार्य करेंगे। श्री भगवती प्रसाद सोनी ने समाज में राष्ट्रीय स्तर के कार्यक्रमों को समाज के हर घर तक लाईव प्रसारण द्वारा पहुंचाने की शुरुआत की है। स्वर्णजागृति परिवार की हार्दिक बधाई।

ये झिलमिलाते सितारे.....

कालिज स्तर

कु. नेन्सी कालिलाल धोंधल - इंडर हेमचंद्राचार्य उत्तर गुजरात युनि. से बी.सी.ए. सेमेस्टर 5 में 86.50% अंक प्राप्त कर परिवार व समाज का गौरव बढ़ाया।

मयूर अशोकभाई हेड़ाऊ - अहमदाबाद बी.कोम. तृतीय वर्ष में 57.35% अंक प्राप्त किये।

कु. पूनम विनोदभाई जालोरा - पेथापुर बी.कोम. द्वितीय वर्ष में 86.70% अंक प्राप्त किये।

कु. झरना सुंदरलाल बेड़चा - अहमदाबाद प्रथमवर्ष बी.बी.ए. 77.20% अंक प्राप्त किये।

कक्षा 12 वीं बोर्ड

सोनी कौशल सुरेशकुमारजी राठौड़ - तलोद (सा.का.) 12 वीं बोर्ड विज्ञान प्रवाह - 88.92% अंक प्राप्त किये।

सोनी पार्थेश विकास बेड़चा - अहमदाबाद 12 वीं बोर्ड विज्ञान प्रवाह - 87.23% अंक प्राप्त किये।

सोनी निशांत प्रवीण कुमार बूचा - अहमदाबाद 12 वीं बोर्ड - कोमर्स प्रवाह - 83.47% अंक प्राप्त किये।

सोनी पूरणमल छगनलालजी राठौड़ - अहमदाबाद 12 वीं बोर्ड कॉमर्स प्रवाह - 80.86% अंक प्राप्त किये।

कु. योगिता लीलाधरजी मण्डोरा - मेड़ता सीटी 12 वीं बोर्ड विज्ञान प्रवाह - 79% अंक प्राप्त किये।

सोनी जीनील दिनेशजी धांधल - अहमदाबाद 12 वीं बोर्ड कॉमर्स प्रवाह में - 74.66% अंक प्राप्त किये।

कक्षा 10 वीं बोर्ड

कीर्ति पवनकुमारजी बाडमेरा - मेड़ता सीटी 10 वीं राज. बोर्ड में 84.67% अंक प्राप्त किये। कु. कीर्ति को अंग्रेजी में 100% अंक मिलने पर स्कूल ने पारितोषिक देकर सम्मानित किया।

सोनी शुभम विकास बेड़चा - अहमदाबाद 10 वीं बोर्ड में विज्ञान प्रवाह में 82% अंक प्राप्त किये।

उत्सव सुभाषजी महेचा - अहमदाबाद 10 वीं बोर्ड - विज्ञान प्रवाह में 80.83% अंक प्राप्त किये।

नवल जितेन्द्रकुमार कट्टा - अहमदाबाद 10 वीं बोर्ड में विज्ञान प्रवाह - 70% अंक प्राप्त किये।

प्रणय को कराटे में गोल्ड मैडल कोलकाता के जाने माने समाजसेवी श्री घनश्याम दास कट्टा के सुपुत्र व श्री प्रवीण व राजेश्वरी कट्टा के सुपुत्र 8 वर्षीय मा. प्रणय कट्टा ने 22-23 क्रि.श. वर्ग में ओपल स्टेट टेकरोन्डो कराटे चैम्पियनशीप में गोल्ड मैडल प्राप्त कर, परिवार व समाज का नाम रौशन करने पर हार्दिक बधाई। * प्रेषक - श्री राजेश जसमतिवा, कोलकाता।

आशिष जालोरा कर्मचारी संघ के अध्यक्ष मध्यप्रदेश के शाजापुर निवासी व भोपाल में मंत्रालय में सेवारत श्री आशिष हरिवल्लभजी जालोरा पिछले दिनों हुए चुनाव में मंत्रालय में कर्मचारी संघ के अध्यक्ष पद पर निर्विरोध चुने गए। कर्मचारी संघ के अध्यक्ष चुने जाने पर समस्त परिवार व समाजबंधुओं व मित्रों ने श्री जालोरा को बधाई दी। श्री जालोरा मंत्रालय में एल डी सी के पद पर अपनी सेवाएँ दे रहे हैं। * प्रेषक - श्री क्षीतिज सोनी, धामनोद (म.प्र.)

मदारिया सामूहिक विवाह 16 नवंबर को श्री ब्राह्मण स्वर्णकार सामूहिक विवाह समिति व नवयुवक मण्डल मदारिया मारवाड़ क्षेत्र द्वारा तृतीय सामूहिक विवाह दि. 16 नवंबर 2016 को आयोजित किया गया है। पंजीयन की अंतिम तिथि 1 अक्टूबर है। तुरंत पंजीयन करवायें। * पुखराज चौहान, महामंत्री 07597194001, 09521125515

कक्षा 11 वीं

क्षीतिज सुभाषजी महेचा - अहमदाबाद कक्षा 11 वीं कोमर्स प्रवाह में - 87.35% अंक प्राप्त किये।

कु. डिन्कू विनोदभाई जालोरा - पेथापुर कक्षा 11 कोमर्स प्रवाह में 64% अंक प्राप्त किये।

कक्षा 8 से जू. के.जी. तक कु. नेहा जितेन्द्रकुमारजी कट्टा - अहमदाबाद कक्षा 8 वीं में 93.78% अंक प्राप्त किये।

कु. भूमिका उत्तमकुमार जालोरा - पेथापुर कक्षा 8 वीं में 62.40% अंक प्राप्त किये।

सोनी पंकज कुमार प्रतापभाई राठौड़ - अहमदाबाद कक्षा 8 वीं में 61.40% अंक प्राप्त किये।

कु. तनुश्री सौरभ सोनी - अहमदाबाद कक्षा 7 वीं में 82% अंक प्राप्त किये।

सोनी किशन विनोदभाई जालोरा - पेथापुर कक्षा 7 वीं में 72% अंक प्राप्त किये।

हर्ष गोपालभाई हेड़ाऊ - सूरत कक्षा 5 में 92.13% अंक प्राप्त किये।

सोनी सानिया योगेशभाई - अहमदाबाद कक्षा 5 वीं में 87.61% अंक प्राप्त किये।

कु. खुशाली उत्तमभाई जालोरा - पेथापुर कक्षा 5 वीं अंग्रेजी माध्यम में 81% अंक प्राप्त किये।

सोनी ध्रुव जितेन्द्रकुमारजी कट्टा - अहमदाबाद कक्षा 4 में 92.20% अंक प्राप्त किये।

कु. ध्रुवी योगेशभाई जोजावरा - अहमदाबाद कक्षा 3 में 93.60% अंक प्राप्त किये।

आर्यन गोपालभाई हेड़ाऊ - सूरत कक्षा 3 में 80.11% अंक प्राप्त किये।

कु. तानिया अरविंदभाई मण्डोरा - अहमदाबाद कक्षा 2 में 99% अंक प्राप्त किये।

कु. कशिश जितेन्द्रजी सोनी - जयपुर कक्षा 1 में ए प्लस अंक से उत्तीर्ण।

कु. पूजा प्रकाशभाई बाडमेरा - पेथापुर जुनियर के.जी. में ए प्लस ग्रेड से उत्तीर्ण।

देवांश उत्तमकुमार जालोरा - पेथापुर जुनियर के.जी. में ए ग्रेड से उत्तीर्ण।

कु. पूजा प्रकाशभाई बाडमेरा - पेथापुर जुनियर के.जी. में ए ग्रेड से उत्तीर्ण।

मदारिया सामूहिक विवाह 16 नवंबर को श्री ब्राह्मण स्वर्णकार सामूहिक विवाह समिति व नवयुवक मण्डल मदारिया मारवाड़ क्षेत्र द्वारा तृतीय सामूहिक विवाह दि. 16 नवंबर 2016 को आयोजित किया गया है। पंजीयन की अंतिम तिथि 1 अक्टूबर है। तुरंत पंजीयन करवायें। * पुखराज चौहान, महामंत्री 07597194001, 09521125515

जोधपुर सभा के चुनाव सम्पन्न

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार सभा जोधपुर के त्रिवाषिक चुनाव (2016-19) दि. 24.07.2016 को न्यातिभवन में संपन्न हुए।
 अध्यक्ष - श्री रामेश्वरजी जसमतिा
 वरिष्ठ उपाध्यक्ष - श्री रामस्वरूपजी कट्टा
 उपाध्यक्ष - डॉ. चंद्रप्रकाश बाड़मेरा
 सचिव - श्री यशवंतराज जसमतिा
 उपसचिव - श्री श्यामसुंदरजी बाड़मेरा
 कोषाध्यक्ष - श्री सत्यनारायण कट्टा
 प्रचार सचिव - श्री नन्दकिशोरजी बाड़मेरा
 संगठन सचिव - श्री शांतिलालजी जालौरा
 मुख्य चुनाव अधिकारी श्री मनीषजी मंडोरा ने सभी नव निर्वाचित पदाधिकारियों को प्रमाण पत्र जारी शपथ ग्रहण करवाई।
 * प्रेषक - श्री धर्मेन्द्र कट्टा - पाटण

सोजत महिला मण्डल की कार्यकारिणी गठित

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार महिला मण्डल सोजत की बैठक दि. 28.07.16 को अध्यक्ष चम्पा सोनी की अगुवाई में रघुनाथ मंदिर में आयोजित की गई। प्रवक्ता पार्षद सुनिता सोनी ने नवगठित कार्यकारिणी की घोषणा की -
 अध्यक्ष - चंपा सोनी
 उपाध्यक्ष - चन्द्रा मथुरिया/दुर्गा हेड़ाक
 सचिव - लीना मंडोरा /सुरज कंवर
 शिक्षा सचिव - अनिता
 सांस्कृतिक सचिव - ज्योति लायचा, तरुणा, नीलम
 कोषाध्यक्ष - रेखा, पूर्णिमा लायचा
 विकास मंत्री - सरोज, सूरज मंडोरा, राजदेवी, मीना हेड़ाक
 संगठन मंत्री - हेमलता, प्रवीणा, कल्पना
 प्रवक्ता - सुनिता सोनी
 * भास्कर न्युज़ से साभार

लाडनू युवा संघ के चुनाव संपन्न

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार युवक संघ लाडनू के चुनाव दि. 17.07.2016 का संत श्री गोविंद भवन में श्री रूपचंदजी लाडणवाल की अध्यक्षता में चुनाव पर्यवेक्षक श्री प्रेमप्रकाशजी काला द्वारा संपन्न हुए।
 अध्यक्ष - श्री निर्मल लाडणवाल
 उपाध्यक्ष - श्री विरेन्द्र भजूड़
 मंत्री - श्री दिनेश भजूड़
 उपमंत्री - श्री पिपूष काला
 भण्डार मंत्री - श्री कमलकिशोर भजूड़
 सह भण्डार मंत्री - श्री प्रशांत लाडणवाल व श्री अजय भजूड़
 कोषाध्यक्ष - श्री दिनेश कट्टा
 * कार्यकारिणी सदस्य - सर्व श्री 1. कमल काला, 2. राम अवतार कट्टा, 3. निकेश भजूड़, 4. किशन कट्टा, 5. अभिषेक भजूड़, 6. लोकेश मंडोरा, 7. शुभम मंडोरा, 8. हर्षित भजूड़, 9. मुकुल भजूड़, 10. पुनित भजूड़ एवं नारायण लाडणवाल।
 * पुरुषोत्तम सोनी - 09414603871

सोने की खान है आपकी गाय वैज्ञानिकों को गौमूत्र में मिला सोना

नई दिल्ली/29.06.2016/ क्या कभी किसी ने सोचा था कि गाय से भी सोना हासिल किया जा सकता है। आपको बता दें कि जूनागढ़ ऐग्रिकल्चर यूनिवर्सिटी (JAU) के मुताबिक गिर की गायों के यूरिन में सोने के कण मिले हैं। यूनिवर्सिटी में इस पर पिछले चार साल से रिसर्च चल रही थी। इस रिसर्च में 400 गायों के यूरिन सैंपल की गई है। वैज्ञानिकों के मुताबिक यूरिन से ठोस सोने को भी अलग किया जा सकता है।
 क्या है मामला? JAU की एक रिसर्च में सामने आया है कि गिर की गायों के प्रति लीटर यूरिन में 3से10 मिली ग्राम सोने की मात्रा पाई जाती है। यूरिन में ये सोना धातु आर्यन यानि गोल्ड सॉल्ट के रूप में पाया गया है जो घुलनशील होता है। JAU के बायो टेक्नोलॉजी विभाग के प्रमुख बीए गोलकिया की अगुआई में इस रिसर्च टीम ने यूरिन के नमूनों की जांच क्रोमेटोग्राफी-मास स्पेक्ट्रोमेट्री (GC-MS) प्रक्रिया से इस पूरी रिसर्च को अंजाम दिया है।
 क्या कहते हैं जानकार? डॉ. गोलकिया के मुताबिक अब तक शास्त्रों में ही इस बात का जिक्र था कि गाय के यूरिन में सोना होता है और उसमें चिकित्सकीय गुण होते हैं। हालांकि इसे साबित करने के लिए कोई वैज्ञानिक विश्लेषण नहीं किया गया था। इसलिए हमने इस पर काम करने की ठानी। हमने गिर की 400 गायों का यूरिन सैंपल लिया और उनमें हर्म सोने के अंश मिले। गोलकिया ने आगे बताया कि केमिकल प्रोसेस के जरिए अब इस सोने को ठोस रूप दिया जा सकता है।
 रिसर्च टीम ने ऊंटो, भैंसों, भेड़ों और बकरियों के यूरिन की भी जांच की थी लेकिन उसमें उन्हें ऐसा कोई तत्त्व नजर नहीं आया। बता दें कि गिर की गायों के यूरिन में 5100 कंपाउंड मिले हैं जिनमें से 388 में कई बीमारियां दूर करने के चिकित्सकीय गुण हैं। गोलकिया की रिसर्च टीम अब देश में पाई जाने वाली सभी नस्लों की गायों के यूरिन की जांच करेगी।

क्या है GST

1. क्या है GST और मुझे क्या मिलेगा :
 बता दें कि फिलहाल हम अलग-अलग सामान पर 30 से 35% टैक्स देते हैं। जीएसटी में इन सभी टैक्सेज को एक साथ लाकर 17 या 18% कर दिया जायेगा। इसके बाद सभी राज्यों में सभी सामान एक कीमत पर मिलेगा और टैक्स भी एक ही जैसा होगा। अभी एक ही चीज दो राज्यों में अलग-अलग दाम पर बिकती है, क्योंकि राज्य अपने हिसाब से टैक्स लगाते हैं। जीएसटी लागू होने के बाद सेंट्रल एक्साइज ड्यूटी, एडिशनल एक्साइज ड्यूटी, सर्विस टैक्स, एडिशनल कस्टम ड्यूटी (सीवीडी), स्पेशल एडिशनल ड्यूटी ऑफ कस्टम (एसएडी), वैट/सेल्स टैक्स, सेंट्रल सेल्स टैक्स, मनोरंजन टैक्स, ऑक्टॉय एंडी एंटी टैक्स, लक्जरी टैक्स खत्म हो जाएंगे।

2. क्या सस्ता होगा :
 GST के लागू होने के बाद लेनदेन पर से वैट और सर्विस टैक्स खत्म हो जाएगा। ऐसा होने के बाद घर खरीदना पहले के मुकाबले सस्ता हो सकता है। घर खरीदने के अलावा रेस्टोरेंट का बिल भी कम हो जाएगा। बता दें कि फिलहाल वैट हर राज्यों के लिए अलग-अलग और 6% सर्विस टैक्स बिल के 40% हिस्से पर 15% दोनों लगता है। जीएसटी के तहत सिर्फ एक टैक्स लगेगा और ये आपकी जेब के लिए फायदेमंद होगा। कंज्यूमर ड्यूरेबल्स जैसे एयरकंडीशनर, माइक्रोवेव ओवन, फ्रिज, वाशिंग मशीन सस्ती होगी। फिलहाल 12.5% एक्साइज और 14.5% वैट लगता है। जीएसटी के बाद सिर्फ 18% टैक्स लगेगा। खरीदारी के अलावा माल दुलाई भी 20% सस्ती होगी जिसका फायदा लॉजिस्टिक्स इंडस्ट्री को मिलेगा।

3. क्या होगा महंगा :
 चाय-कॉफी, डिब्बा बंद फूड प्रोडक्ट 12% तक महंगे होंगे। बता दें कि इन प्रोडक्ट्स पर अभी तक ड्यूटी नहीं लगती थी जो कि GST के बाद से टैक्स के दायरे में आ जाएंगे। सर्विसेज पर नजर डालें तो मोबाइल बिल, क्रेडिट कार्ड का बिल भी महंगा होने वाला है। फिलहाल सर्विसेज पर 15% टैक्स (14% सर्विस टैक्स, 0.5% स्वच्छ भारत सेस, 0.5% कृषि कल्याण सेस) लगता है। GST होने पर ये बढ़कर 18% से ज्यादा हो जाएगा। GST आने के बाद MRP पर टैक्स लगने लगेगा जो फिलहाल डिस्काउंट के बाद वाले दाम पर लगता है। GST के बाद जेम्स एंड ज्वेलरी महंगी होना तय है क्योंकि इस पर अभी 3% ड्यूटी लगती है जो GST के बाद बढ़कर 17% तक हो जाएगी।

रामदेवरा में सामूहिक विवाह 12 दिसंबर 2016 को

रामदेवरा में आगामी सामूहिक विवाह दि. 12 दिसंबर 2016 को आयोजित किये जा रहे हैं। रामदेवरा क्षेत्र के आस-पास के जिलों के गांवों व शहरों के समाज बंधुओं से हार्दिक निवेदन है कि वे अपने लाड़ले-लाड़लियों के सामूहिक विवाह में विवाह करवाने हेतु समिति से संपर्क करें। आप सभी से कबबद्ध निवेदन है कि समाज बंधुओं के विवाह योग्य पुत्र-पुत्रियों के विवाह सामूहिक विवाह में करने हेतु प्रेरित करें।
 * संपर्क - प्रेमरतन बाड़मेरा, फ्लौदी 09982464270
 *वेनप्टन सुरेश शर्मा - 09928586418

आगामी दीपावली अंक में शुभकामना विज्ञापन हेतु संपर्क करें
आगामी दीपावली अक्टूबर अंक में जो बंधु दीपावली की हार्दिक शुभकामनाएं प्रेषित करना चाहते हैं वे कृपया स्वर्ण जागृति कार्यालय, संपादक से संपर्क करें।

रेडिमेड गारमेंट भी महंगे होंगे क्योंकि फिलहाल इन पर 4 से 5% वैट लगता है जो GST के बाद 12% हो जाएगा।

4. क्या होगा देश की अर्थव्यवस्था का महंगाई की मार झेल रहा देश अभी कुछ साल इसे और झेलने वाला है। लागू होने के बाद करीब 3 साल तक महंगाई का बढ़ना तय माना जा रहा है। बता दें कि मलेशिया में साल 2015 में GST आने के बाद से महंगाई दर 2.5% तक बढ़ी है। इसका सीधा सा कारण है कि अभी हम रोजमर्रा की सर्विसेज पर 15% सर्विस टैक्स देते हैं जो GST के बाद अब 18% होगा। हालांकि पेट्रोल-डीजल-गैस GST में नहीं होंगे। GST लागू होने के बाद वस्तुओं एवं सेवाओं पर सिर्फ तीन टैक्स वसूले जाएंगे पहला सीजीएसटी यानि सेंट्रल GST जो केन्द्र सरकार वसूलेगी। दूसरा एसजीएसटी यानि स्टेट GST जो राज्य सरकार अपने यहां होने वाले कारोबार पर वसूलेगी। कोई कारोबार अगर दो राज्यों के बीच होगा तो उस पर आईजीएसटी यानि इंटीग्रेटेड GST वसूला जाएगा। इसे केन्द्र सरकार वसूल करेगी और उसे दोनों राज्यों में समान अनुपात में बांट दिया जाएगा।

5. टैक्स घटाकर केन्द्र और राज्य सरकारों को क्या मिलेगा
 गौरतलब है कि फिलहाल हम अलग-अलग जरियों से 30-35% टैक्स चुकाते हैं। ऐसे में सवाल उठ रहा है कि टैक्स को घटाकर 18% करने से सरकार खर्चा कैसे चलाएगी और इसका क्या फायदा है। इसका जवाब चीफ इकोनॉमिक एडवाइजर अरविंद सुब्रमणियम की समिति पहले ही अपनी रिपोर्ट में दे चुकी है। बता दें कि फिलहाल टैक्स का क्षेत्र इतना असंगठित है कि किसी चीज पर बिल्कुल टैक्स नहीं लगता तो किसी पर 35% लगता है।

GST से फिलहाल न सरकार रेवेन्यू बढ़ेगा और न ही घटेगा हालांकि कई सारी चीजों पर टैक्स बढ़ जाएगा। समिति के मुताबिक अभी बहुत से कारोबारी सेल्स नहीं दिखाते हैं जबकि GST में हर लेन-देन की ऑनलाईन एंटी होगी। जिससे टैक्स चोरी पर भी नियंत्रण किया जा सकेगा। बता दें कि राज्यों को इससे कुछ नुकसान झेलना पड़ सकता है लेकिन उनको जितना नुकसान होगा तीन साल तक उसकी भरपाई केंद्र सरकार करेगी। चौथे साल 75 फीसदी और पांचवें साल 50 फीसदी नुकसान की भरपाई केंद्र सरकार करेगी। केंद्र सरकार राज्यों को भरपाई की गारंटी देने के लिए इसके लिए संविधान में भी व्यवस्था करने पर भी तैयार हो गई है।

महत्वपूर्ण जानकारी

मित्रों केंद्र सरकार द्वारा काले धन के खुलासे के लिए चलायी जा रही आय घोषणा स्क्रीम के बढ़ते दबाव से यह संदेश स्पष्ट हो रहा है कि आगामी सितंबर माह के पश्चात आप का अधोषित धन, जेवर व बुलियन का स्टॉक जो कि आप की फर्म की बुक के स्टॉक से अधिक है वह अनुपयोगी हो कर पड़ा का पड़ा रह सकता है। प्राप्त जानकारीयों के अनुसार 30 सितंबर 2016 तक देश में आधार कार्ड का कार्य संपूर्ण हो जाने की सूचना है। लगभग 102 करोड़ आधार कार्ड बनकर तैयार हो चुके हैं और इससे 30 सितंबर के बाद आप के सभी बैंक खातों का मिलान हो सकता है।

आप सभी होलसेल व्यवसायी अपने सप्लायर को और सभी रिटेल व्यवसायी अपने होलसेलर का उनका बकाया भुगतान उनको देकर अपना कच्चा स्टॉक सीमित रखें, अन्यथा विभागीय जांच में आपके पास कच्चा स्टॉक पाये जाने पर उस कच्चे स्टॉक का 90% जुर्माने में चला जायेगा जो आपका है ही नहीं। साथ ही आप के होलसेलर या सप्लायर की देनदारी भी बरकरार रहेगी।

मित्रों अभी तक थोक व्यवसायी यह सोचता रहा था कि मेरा धन छोटे व्यवसायियों के पास सुरक्षित है स्वयं के पास रखने से आयकर विभाग की दृष्टि में आने की आशंका बनी रहती है। लेकिन ध्यान दें मित्रों, अब हमारा व्यापार बदल रहा है। अब वो समय आ रहा है कि आप अपने स्वयं के घोषित स्टॉक का ही पोषण करें न कि दूसरों का बोझ भी अपने पर लाद लें।

अतः आप सभी को पुनः सलाह है कि आप सभी सम्मानित सदस्य 30 सितम्बर से पूर्व ही अपना स्टॉक घोषित स्टॉक के अनुरूप कर लें और विभागीय परेशानियों से बचकर निश्चिन्त होकर अपना व्यापार करें।

ऐसी धारणा है कि भारत वर्ष में सर्वाधिक अधोषित आय संपत्ति का निवेश स्वर्ण और जमीन का क्रय करने में ही किया जाता रहा है। किन्तु जब सरकार स्वर्ण व्यवसाय और जमीन क्रय को वैश लेस कर देगी तो आप अधोषित आय का किस प्रकार निवेश कर सकेंगे?



8th EDITION
GUJARAT GOLD JEWELLERY SHOW
Gujarat University Convention & Exhibition Centre
Ahmedabad, Gujarat

06 • 07 • 08 • January 2017

Registration Centre

Ahmedabad	Divya Gold	9825860609
Ahmedabad	Prayasha Gold Test	9825954638
Ahmedabad	Aashish Jewellery Mart	9879292888
Ahmedabad	New Ashish Jewellery Mart	9825866644
Ahmedabad	Liberty Art	9879353435
Ahmedabad	Nilmani Jewellers	9426867168
Ahmedabad	Nilkanth Hallmarking Centre	9924355437
Ahmedabad	Shree Padmavati Hallmarking centre	9624698135
Amreli	Shreenath Jewellers	9427230620
Anand	Shree Shiddheshwari Jewellers	9429252838
Anjar	Soni Maganlal Monjibhai	9327971018
Anjar	Shree Katch Hallmarking & Assaying Centre	9879530853
Ankleshwar	Ajay Jewellers	9427873455
Bardoli	Aai Shree Khodiyar Jewellers	9824131631
Bhabhar	Soni Rohitkumar Dhupendrakumar	9408945558
Bharuch	Bansuri Jewellers	9427130809
Bhavnagar	S. B. Jewellers	9375602841
Bhildi	Soni Gevarji Atmaram Bhai	9427085797
Bhuj	K. C. Jewellers	9825324733
Bhuj	Shree Rajrajeshwari Assay & Hallmarking Centre	9428006211
Borsad	Hari Jewels	9824380640
Botad	Soni Batvantrai Vadial	9889842242
Deesa	Chokshi Khemaji Channaji Jewellers	9427029370
Gandhidham	Aradhana Jewellers	9825385470
Godhara	Gopal Vinodchandra Soni	9879317358
Gondal	Anupam Jewellers	9898493244
Himmatnagar	Balkrushna Jewellers	9898701997
Idar	Vinod Zaveri	9427080179
Jamnagar	Adeshra Mukeshbhai Tulsidas	982425554
Jamnagar	R.K. Hallmarking Centre	9723231154
Jetpur	Aalap Jewellers	9898041106
Junagadh	Kanchan Karyalay	0285-2654328
Junagadh	V.B. Hallmarking Centre	9824365801
Kadi	Soni Shantilal Sukhal Jewellers	9888193335
Kalol	Shreenathji Jewellers	9825633701
Khambhat	Jagdishbhai Shantilal Chokshi	9825901202
Mehsana	Jambudrip Jewellers	9427878994
Modasa	Nitinbhai Bhallaibhai Soni	9824075175
Morbi	Shreeji Jewellers	9979715000
Nadiad	Dipaak Touch	9825177756
Nadiad	Riddhi Siddhi Hallmarking Centre	9429658133
Navsari	Birambhai D. Soni	9409497552
Palanpur	Sakhi Jewellers	9426068576
Patan	Bhanubhai Jewellers	9824549794
Porbandar	Vandana Jewellers	9825590133
Rajkot	Bhavani Jewellers	9824944472
Rajkot	R.C. Industries	9510858500
Rajkot	Parneeshwari Devi Hallmarking centre	0261-2228370
Rajkot	Akshar Assay & Hallmarking centre	9988058080
Surat	Hemratna Jewellers	9825498381
Surat	Mahalaxmi Jewellers	9825386115
Surat	National Center for Hallmarking	0261-2400401
Surat	Akshardham Hallmarking Centre	9312349101
Surat	I. K. Gold	9824813248
Surenranagar	Raj Rajeshwari Jewellers	9925546233
Tharad	Rupali Jewellers	9824002141
Vadodra	Femas Jewellers	9909185435
Varaval	Aabhushan Jewellers	9429000822
Vinsgar		

For Online Registration log on to **www.ggjs.co.in**

For Online Registration log on to **www.ggjs.co.in**

INDIA'S PREMIUM B2B EXHIBITION
8TH EDITION GUJARAT GOLD JEWELLERY SHOW

06 • 07 • 08
January 2017

Venue
Gujarat University Convention & Exhibition Centre
Ahmedabad, Gujarat



600 + Stalls | 45 + Premium Pavilions | 300 + Exhibitors across India
25000+ Expected trade visitors | 1.2 lac+ Sq. Ft. Exhibition area
5 lac+ Products & Designs

For Stall Booking
+91 90339 91333 | +91 98246 98135
Online Pre-Registration Log no:
WWW.GGJS.CO.IN

Co-Sponsor
R.K. Silver & Gold

Jointly Organized by
GGJS GUJARAT GOLD JEWELLERY SHOW

Directory Sponsor
D.S.A. A TRIBE OF QUALITY
Dashrath

Logistics Partner
BVC LOGISTICS

Gujarat Gold Jewellery Show
B/109, Ganesh Plaza, Opp. Navrangpura Bus Stop, Navrangpura, Ahmedabad 380009 Gujarat, India
Tel: 079 2640 5757 | Mob: +91 90339 91555 | Email: ggjsevent@gmail.com | Web: www.ggjs.co.in